



# AHA MURA

Prvi Maj Pirot

Povodom javnog istupanja člana štrajkačkog odbora Novice Andrejeva, generalni direktor, menadžment i sindikati ASNS i Nezavisnost, ovim saopštenjem žele da javnost potpuno objektivno i istinito informišu o svim događajima na koje se ovaj član štrajkačkog odbora poziva.

U više navrata je isticano da su finansijski problemi u Aha Mura Prvi maj počeli upošljavanjem velikog broja mladih radnika, nedostatkom obaveznih investicija zbog problema „Aha grupe“, i Mojce Lukančić, a da je sve kulminiralo odlaskom najvećeg kupca, firme Boss iz Nemačke, koja je nezadovoljna stepenom investiranja u opremi za njihovu proizvodnju prekinula dalju saradnju i proizvodnju prebacila u druge fabrike koje ima širom Evrope. Ove činjenice su potpuno poremetile poslovanje, likvidnost i redovnu isplatu zarada.

Nedostatak posla s jedne strane i obaveze iz Ugovora sa SIEPOM, da kompanija mora u svakom mementu da ima 1328 stalno zapošljenih radnika, s druge strane, je svakim danom sve više ugrožavala finansijsku likvidnost.

Nedovoljni finansijski prilivi su uzrokovali isplatu zarada u ratama, a nedostajuća sredstva su onemogućila redovnu uplatu poreza i doprinosa po odbitku.

Menadžment uz podršku sindikata, se svesno, a u cilju zaštite ekonomsko-socijalnog položaja zapošljenih opredelio i sve prilive usmeravao samo u isplatu zarade, dok su porezi i doprinosi redovno obračunavani i prikazivani.

Potpuno je netačna izjava Novice Andrejeva, da su menadžment i sindikati delimično obebeštavali Ministarstvo, odnosno da su činjenice koje su iznošene ne poklapaju sa istinom.

Naime, na bazi iznešene pune istine oko finansijskih problema u kompaniji i oko neuplaćenih poreza i doprinosa, a na preporuku tadašnjeg ministra finansija i privrede g-din Vujovića, još u julu 2014.g. zaključen je reprogram sa Ministrstvom finansija- Poreskom upravom- Filijala Pirot za neuplaćene poreze i doprinose.

Porezi i doprinosi za 2013. su plaćeni otprilike 2/3 a 1/3 je bila reprogramirana i po reprogramu redovno plaćana sve dok nije nastupila blokada računa. Za 2014. već nisu plaćani zbog krize ali takođe su bili reprogramirani do momenta blokade.

Dakle, istina se nikada nije skrivala ili lažno prikazivala. Saglasnost na visinu i način namirenja obaveza prema svim poveriocima, (poreska uprava, banke, ....) sadržane u UPPR, koji je rađen na preporuku Ministarstva privrede, su dali svi poverioci, pa i sama predstavница Ministarstva finansija- Poreska uprava, koja je bila prisutna na svim sastancima kada je konsultant Milan Marinković, javno obrazlagao sadržaj i primenu UPPR.

Da li neko može da zaobiđe istinu da su na sastanku u Ministarstvu privrede, nakon štrajka glađu sa menadžmentom boravili i predstavnici zapošljenih, koje su delegirali upravo sadašnji članovi štrajkačkog odbora?

Ko može da zaobiđe istinu da su ti radnici izneli istinu o svim poteškoćama, da se ne primaju zarade, da su neoverene zdravstvene knjižice, da se moli za pomoć da se pokrene proizvodnja kako bio zapošljeni živeli od svog rada?

Ko može da zaobiđe istinu da su reprezentativni sindikati tražili pomoć od Ministarstva za rad oko overe zdravstvenih knjižica i primanja bilo kakve socijalne pomoći?

Ko ovde priča o istini?

Što se tiče izdavanja proizvodnih kapaciteta u zakup prava istina je sledeća.

Od prvog dana izbijanja krize u Aha Mura Prvi maj, jedini cilj menadžmenta je bio da se proizvodnja što pre oživi i uposle proizvodni kapaciteti. Imajući u vidu da je bila neophodna minimalna novčana pomoć za početak proizvodnje, koja je izostala, pristupilo se, na preporuku Ministarstva privrede, izradi UPPR-a. Paralelno sa njegovom izradom pojavio se potencijalni investitor iz Turske, koji je želeo da kupi ovu kompaniju. Razgovore sa njim je isključivo vodilo ministarstvo Privrede.

Plan reorganizacije sam po sebi, bez pokretanja proizvodnje, je bio neodrživ, tako da je prvo ročište na kome je trebalo da se glasa o UPPR odloženo jer se čekao konačan stav iz Turske. Kako od investitora iz Turske nije stigao konačan odgovor plan reorganizacije sa UPPR je obustavljen.

Na sastanku održanom u Ministarstvu privrede zauzet je jedinstveni stav prisutnih, da nakon neuspelog pokušaja sa planom reorganizacije, treba, odmah otvoriti stečaj u kompanij, a s druge strane pokušati da se proizvodni kapacitete što pre izdaju zainteresovanim zakupcima, kako bi se što pre pokrenula proizvodnja, jer to ne smeta niti isključuje mogućnost da svako zainteresovani kroz postupak stečaja može da se javi, kupi celu ili deo kompanije i nastavi proizvodnju.

Ugovor i ponuda koju je sačinio konsultant Milan Marinković, a saglasnost dalo Ministarstvo privrede i stečajni upravnik Stevo Radovanović, je poslat na desetak adresa i to svim dosadašnjim kupcima AHA Mure Prvi maj, svim firmama koje su se u prethodnih godina dana javili i izrazili bilo kakvu želju za saradnjom, a naravno potencijalnim investitorima iz Turske. Od svih kompanija kojima je poslata ponuda, uslove poziva su jedino prihvatile kompanije „Merkatus“ i „Dansí“.

Cilj izdavanja u zakup proizvodnih kapaciteta je iskrena želja da se proizvodnja što pre pokrene, a da se preko zakupnine obezbede sredstva za vodjenje stečajnog postupka.

Ugovori su dostavljeni privremenom stečajnom upravniku, kao što su dostupni i svim zainteresovanim, pa se lako može utvrditi da li su štetni ili povoljni po radnik. Želja za pokretanjem proizvodnje i upošljavanje radnika je jedina i iskrena želja menadžmenta, za razliku od članova štrajkačkog odbora koji su svim dosadašnjim aktivnostima upravo pokazali suprotno.

Neistine koje se plasiraju da zapošljeni nemaju zaštitu, da im niko ne garantuje da će biti radno angažovani demantuju odredbe samih ugovora. Ali golo kritizerstvo svega što se čini za oživljavanjem fabrike, pritisak koji se čini putem ulice, zbunjivanje i obmaljivanje radnika otkriva pravu istinu pojedinaca i ciljeve koji se takvim ponašanjem žele da ostvare.

Zar upošljavanje i radno angažovanje preko 300 radnika Aha Mura Prvi maj u hali I, upošljavanje i radno angažovanje 150-200 radnika Aha Mura Prvi maj u hali III u prvom trenutku, sa tendencijom da se od septembra uposli hala I u drugoj smeni i pokrene proizvodnja u hali II sa radnicima Aha Mura Prvi maj, investicije u vidu kontejnerskih energana koje zakupci postavljaju ne govore dovoljno o iskrenim naporima da se fabrika nakon godinu dana prekida u radu ponovo pokrene.

Javnost i sami radnici će sami uvideti ko iskreno plasira činjenice i čije su želje iskrene i u interesu fabrike i zapošljenih.

O kredibilitnosti i valjanosti statova inicijativnog odbora dovoljno govori broj ljudi koji oni okupljaju, naspram oko 700 proizvodnih radnika koliko se već prijavilo kod zakupaca i izrazilo želju da što pre otpočne sa radom.

Zahtevi zapošljenih su bili da se proizvodnja što pre pokrene, a sada kada su stvoreni uslovi da do toga dođe neko to želi da uruši. Menadžment se ne protivi da svako ko može obezbedi i dovede bolje zakupce, da nađe potencijalnog investitora koji će odmah privatizovati fabriku, ali moli sve da dok ne pronađu takvog partnera ne ruše ono pozitivno što je obezbeđeno i što daje nadu i sigurnost za oživljavanjem proizvodnje.

Na kraju želimo da podsetimo da su u cilju bolje, pravovremene i objektivne istine sve informacije objavljivane preko portala lokalnih medija. Svako može i sada da se uvere u sadržaj ovih informacija, i donese sud da li su informacije bile lažne, ko je pričao istinu i čije su namere bile iskrene i objektivne.

Pirot, 02.06.2015.g.

Generalni direktor Aha Mura Prvi maj,  
Menadžment i sindikati ASNS i Nezavisnost